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Compte rendu du conseil pastoral du jeudi 15 juin 2023 à Franqueville 

Etaient présents : Père Masset, Père Parfait, Jean Vasseur, Nathalie Blanchard, Corinne Carlier, Béatrice 

Cheval, Isabelle Coussin, François Delestre, Christian Delsinne, Pascale Demaegdt, Cécile Lécuyer, Fanny 

Lejeune, Emmanuelle Martin, Marie-Odile Nahi.   

Absents excusés : Sœur Viviane, Sœur Dominique Savio , Claude Etienne, Sylvie Gravet, Guillaume Robert, 

Philippe Merlevède. 

Temps de prière : 

2ème lettre de Saint Paul apôtre aux Corinthiens 2Co 3,15-4,1.3-6 . 

« Nous ne perdons pas courage, même si l’Evangile que nous annonçons reste voilé…. ». « Jésus Christ est le 

Seigneur, et nous sommes vos serviteurs, à cause de Jésus…. ». 

1 - VIE DE NOS PAROISSES 

*Journée inter paroissiale « Laudato Si » du 26 mars : journée bien équilibrée qui a permis de vivre l’unité. 

Messe joyeuse. Comment faire venir les enfants du caté (en plus de ceux du caté-dimanche) ?  

Reconduite d’une journée fraternelle l’an prochain et encore plus élargie si possible. 

 *Pèlerinage « Sur les pas de Marie RIVIER » du 4 au 9 juin : 35 participants, ambiance simple, détendue, 

priante. Visite des lieux du début de la vie de Marie, de la fondation de la première école et de la 

congrégation, Montpezat, Thueyts, Bourg Saint Andéol. A Nevers, prière avec Sainte Bernadette, à Viviers, 

prière avec Charles de Foucauld, au Puy en Velay, prière avec les pèlerins du Chemin de Saint-Jacques.   

« Nous n’étions rien, nous n’avions rien, nous ne pouvions rien …….C’était le doigt de Dieu ». En 20 ans 

ouverture de 70 écoles ! A méditer…. 

*Evènements du mois de Marie : assez peu de répondant pour les soirées à thème du mardi, mais personnes 

en bon nombre pour la messe du lundi  (50). 

*Célébrations premières communions, professions de foi : retraite de profession de foi faite avec sérieux 

par les jeunes mais on ne parle pas de Jésus à la maison. Il faut les aider à découvrir Jésus en tant que 

compagnon, faire confiance à la grâce des rencontres lors de moments particuliers tels que mariage, 

baptême, décès.  

49 confirmations dont 48 provenant de la Providence ! 

Il faut des personnes pour encadrer les retraites. IL faudra appeler des catéchistes à la rentrée. 

Que peut faire notre communauté pour entourer de manière priante et joyeuse les familles lors de ces temps 

forts ? Réflexion à mener à la rentrée. Pistes à approfondir : regrouper les baptêmes une ou deux fois par 

mois et demander à la communauté de rester après la messe ; trouver des animateurs de chants ; continuer 

à accompagner les catéchumènes après leur baptême car ils se retrouvent souvent seuls ; aller vers les 

nouvelles personnes à la messe… Avoir en tête l’importance de l’annonce de la foi pour les baptêmes, les 

mariages et les inhumations. 

*La nuit des églises est organisée à Bonsecours : entre le 30 juin et le 1er juillet, beau programme. Ce serait 

bien de pouvoir ouvrir toutes les églises ! 

*Départ de Valérie, secrétaire de St Paul, le 1er juillet après la messe d’action de grâce du samedi soir. Sa 

remplaçante travaille à mi-temps pour la paroisse de St Jacques sur Darnétal. Elle aura ainsi un temps plein. 

*Départs de sœur Viviane et de sœur Marine, le 2 juillet à Bonsecours. La messe d’action de grâce sera 

animée par l’orchestre, il y aura ensuite un apéritif suivi d’un barbecue et d’une mini-kermesse.  

Pour organiser les cadeaux de départ et la fête, des informations sont sur les sites des paroisses. 
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*Répertoires de chants :  

- A saint Paul, l’équipe en charge de la refonte des livrets de chants ont terminé ceux du temps de l’Avent. 

Reste à établir les chants pour le carême et Pâques ainsi que ceux du temps ordinaire. 

- A Bonsecours : à partir du 15, 16 juillet répertoire d’été, utilisation du carnet de chants d’été. 

 

 *Célébration du 15 août : La veille, le 14 août, Christian et François préparent le texte méditatif/chapelet 

qui sera dit entre Notre-Dame du Mesnil et Notre-Dame de Bonsecours.  

Le 15 août, messe à la basilique à 10h30. L’après-midi à 15h : Départ des pèlerins de la Cathédrale de 

Rouen (avec Mgr Lebrun) - A 16h30 : Chapelet médité à la Basilique pour les non marcheurs et à 17h30 : 

Vêpres pour tous à la Basilique présidées par Mgr Lebrun. 

*Messes aux horaires d’été à partir du 8/9 juillet, à Saint Pierre de Franqueville le samedi à 18h30 et le 

dimanche à la basilique de Bonsecours à 10h30 jusque début septembre. 

*Messe de la moisson, le 3 septembre à Boos, à 10h30. La veille, la messe sera dite à la basilique à 18h30. 

La préparation est confiée à Marie Odile avec toutes les équipes en charge de l’animation de la messe. 

*Travaux en cours : remplacement de la chaudière de St Jean Bosco, information donnée aux paroissiens mi-

juin. Eu égard au budget des travaux  (53 K€)  appel aux dons.  Pour les travaux du presbytère de Bonsecours, 

une réunion d’information a eu lieu le 19/6 en présence du Vicaire Général et de l’économe diocésain. 

2 - VIE DIOCESAINE 

*Proposition du Pape pour 2023/2024 : Marcher avec la Parole : 3 dates clés :  

« Ma mère et mes frères ce sont qui entendent la Parole de Dieu et qui la mettent en pratique « (luc 8,21) 

En 2013, au zénith de Rouen la Bible a été distribuée largement… Poursuivons le mouvement : marchons et 

sortons avec la Parole. 

1 - Mercredi 1er novembre 2023 à 16h : rassemblement à la cathédrale de Rouen, pour les vêpres, de tous 

les lecteurs (missionnés ou non) de la Parole de Dieu. 

2 - Dimanche 28 janvier 2024 : Dimanche de la Parole en paroisse ou doyenné. Ce serait aussi notre 

rencontre inter paroissiale. Idées de lieux : Les Authieux, la salle est grande mais l’église petite ; St Jean Bosco 

et demande de mise à disposition d’une salle à La Providence… Prévoir des jeux pour que les personnes des 

différents clochers se mélangent, jeux autour de la Bible. Besoin d’une prise de conscience que l’annonce de 

la foi se fait collectivement : utiliser des moments de l’année liturgique où il y a du monde, les Rameaux par 

exemple. Ou bien assurer une présence dans les cimetières au moment de la Toussaint ? On pourrait aussi 

offrir un Evangile lors des baptêmes, mariages, inhumations ou autres temps forts. Prévoir une date de 

réunion pour préparer lors du prochain CPP. 

Pour la prochaine journée paroissiale, en lien avec le thème de la Parole on pourrait envisager : 

- Un temps d’assemblée générale  

-  Une réflexion : quelle annonce de la foi collective et comment ?  

- Jeux brise- glace  

- Mise en valeur de personnages bibliques (possibilité se rapprocher des scouts ou … ?) 

Projets à creuser… 

Des initiatives locales relatives à la lecture biblique seront proposées : 

- Pour la Période de l’Avent avec B. Pelong à Franqueville 

- Avec sœur Marie Pierre de la Providence. 

3 - Dimanche 23 juin 2024 : sortie diocésaine en harmonie avec la Parole et la Création. 
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*Congrès MISSION à Rouen les 29/30 septembre et 1er octobre Recherche de personnes volontaires pour 

loger des congressistes venus de toute la France.  

 

3 - VIE DE L’EGLISE 

*Synode sur la synodalité: nous attendons la parution du document de travail final pour l’assemblée du 

synode qui aura lieu à Rome du 4 au 29 octobre 2023. Dans cette perspective il y aura le 30 septembre 2023 

à Rome, une veillée de prière œcuménique Le Pape demande que le peuple de Dieu prie pour que l’Esprit 

saint inspire toutes les décisions qui seront prises. 

*Année Jubilaire prévue en 2025 après celle de 2016 sur la miséricorde. Elle sera intitulée « Pèlerins 

d’Espérance » Pourquoi ne pas organiser un pèlerinage à Rome en prévenant les personnes très à l’avance 

ou au niveau local, un pèlerinage à Saint Mellon de Cardiff ou autre saint Normand ?  

------------------------------------------- 

Prochaine réunion du Conseil, le JEUDI 5 octobre à BONSECOURS à 20h30, dans la salle paroissiale.  

(Réservation faite)  


